
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 77
van BART NEVENS
datum: 20 oktober 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Agentschap voor Natuur en Bos (ANB)  -  Bijkomend toegankelijk groen  -  Vlaamse Rand

‘Samen voor meer en betere natuur in Vlaanderen’. Dat is de visie van het Agentschap 
voor Natuur en Bos (ANB). Via een projectoproep maakte het agentschap bekend dat het 
een subsidiepot van 1 miljoen euro klaar heeft om deze visie in de praktijk vorm te 
geven. Naast individuele burgers kunnen ook bedrijven en vzw’s aanspraak maken op de 
subsidie.

De oproep geldt voor “aankoopprojecten van gronden voor bebossing die deel uitmaken 
van de realisatie van stadsrandbossen, speelbossen of het versterken van lokale 
bosuitbreidingsinitiatieven […], projecten gelegen in Speciale Beschermingszones (SBZ), 
die bijdragen tot de realisatie van de specifieke natuurdoelen in een Natura 2000-gebied, 
[…] projecten die door middel van de gerealiseerde bosuitbreiding bijdragen tot de 
bescherming van planten en dieren via de door de minister vastgestelde 
soortenbeschermingsprogramma’s en voor projecten die bijdragen tot de realisatie van 
meer toegankelijk groen in de Vlaamse Rand rond Brussel.”

1. Hoeveel projectaanvragen kreeg de minister binnen? Hoeveel werden geselecteerd? 
Graag een opsomming van de verschillende publieke en niet-publieke initiatieven.

2. Zal de eerder vermelde 1 miljoen euro die voorzien is voor deze projectoproep 
sowieso volledig toegewezen worden aan verschillende projecten? Indien middelen 
niet aangewend worden, worden die dan teruggestort in het Boscompensatiefonds -
waar ze vandaan komen - of blijven ze beschikbaar voor andere, latere, 
projectoproepen?

3. De subsidie bedraagt 60% van de aankoopprijs met een maximumsubsidie van 2,5 
euro/m². Dit betekent dat maximaal 40 hectare bijkomend toegankelijk groen 
gecreëerd kan worden waarbij men van deze subsidie gebruik kan maken. 

Hoever staat de minister intussen met het realiseren van de 1000 ha toegankelijk 
groen in de Vlaamse Rand? Hoeveel hectare (inclusief locatie) werd reeds 
gerealiseerd en welke projecten (inclusief oppervlakte) staan momenteel in de 
stijgers? Wanneer zullen deze laatste gefinaliseerd zijn?

4. Hoe ziet de minister de spreiding van de 1000 ha over de verschillende jaren van 
deze legislatuur? Zit ze op schema om in 2019 met de laatste ha te starten? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 77 van 20 oktober 2016
van BART NEVENS

1. De beoordelingsprocedure van de projectoproep aankoop van gronden voor bebossing 
met middelen van het Boscompensatiefonds is nog lopende. Er werden 16 
projectaanvragen ontvangen. 12 aanvragen werden ontvankelijk verklaard. Het 
overzicht van de publieke en niet-publieke initiatieven vindt u in bijlage 1.

 
2. Indien de voorziene 1 miljoen euro middelen niet volledig kunnen aangewend worden 

voor de lopende projectoproep, blijft het resterende bedrag beschikbaar binnen het 
Boscompensatiefonds voor andere, latere oproepen of voor aankopen door het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB).

3-4.Ik verwijs naar mijn antwoord op uw vraag om uitleg nr. 1726 van 8 april 2016. 
Slechts door een optimale samenwerking tussen de verschillende partners in deze 
streek met een beperkte grondmobiliteit en hoge grondprijzen kan succes geboekt 
worden. Het is cruciaal om  samen intensief te prospecteren naar mogelijkheden en 
alert te reageren op kansen die zich aandienen om het groene karakter van de 
Vlaamse Rand actief te versterken.

BIJLAGE

Overzicht van de publieke en niet publieke initiatieven van de projectoproep 2016 i.v.m. 
bebossing via Boscompensatiefonds


